[bookmark: _GoBack]2. úkol (odevzdat 1/10/2023)

Úkol A: Sami si zopakujte si principy transkripce češtiny pomocí IPA:

https://www.phil.muni.cz/jazyk/files/fonetika/ipa-pro-cestinu.pdf 


Úkol B: Přepište následující text do běžného pravopisu češtiny

[|| ˈt͜sɪmr̩man ˈdɪktoval ˈsvou̯ ˈɦru ˈsou̯sԑdu ˈpadɛvjԑtovɪ || ɡdɪʃᴗˈɁuᴗɲԑj ˈpoᴗnaːvratu ˈsᴗɁarktɪdɪ ˈlԑʒԑl ˈsԑᴗsɪlniːm ˈzaːɲԑtԑm ˈɦorniːx ˈt͜sԑzd ˈdiːxat͜si:x || ˈnԑpr̝̊iːlɪʒ ˈvzɟԑlaniː ˈviːmɪŋkaːr̝ ˈzapɪsoval ˈslova ˈtak ˈmԑxanɪt͜skɪ ˈjakᴗjԑ ˈslɪʃԑl || Ɂaᴗˈnԑuvjԑdomovalᴗsɪ ʒԑᴗˈriːma ˈmuːʒԑ ˈsmɪsl̩ ˈɲԑktԑriːx ˈslof ˈɁuːpl̩ɲԑ ˈzmɲԑɲɪt || ˈnapr̝̊iːklat ˈɁɛmᴗsԑ ˈvᴗduːslԑtku ˈnԑpruːxodnԑː ˈnosɲiː ˈducɪnɪ ˈzmɲԑɲiː ˈvᴗbɛː || ˈtaɡʒԑ ˈma:ma ˈvɪjdԑ ˈzᴗnastɪdlԑ:ɦo ˈt͜ʃlovjԑka ˈjako ˈba:ba || ˈnɛbo ˈʒaːdaːlɪ ˈnaxlazɛniː ˈt͜ʃlovjԑk ˈlɛtɛŋku ˈnaᴗmaltu || ˈmu:ʒԑᴗsɛᴗmu ˈklɪdɲɛ ˈsta:d ʒɛᴗˈpr̝̊ɪstanԑ ˈnaᴗbaltu || ˈt͜soʒᴗɦo ˈjɪscԑ ˈnԑpocԑʃi: ||]

Pozn. Symbol ᴗ označuje, že slova patří k sobě a tvoří jeden přízvukový takt.


Úkol C: Z následujícího videa přepište do IPA to, co redaktorka (Barbora Tachecí) na začátku říká o svém hostovi až do doby, než vysloví jeho jméno (Petr Čtvrtníček). Je to asi v době 0:25, takže připište prvních 25 sekund tohoto videa.

https://www.youtube.com/watch?v=MDNtc3L-vuw

Soustřeďte se pouze na segmentální úroveň, tedy přepis hlásek. Nemusíte zohledňovat suprasegmentální vlastnosti (přízvuk, intonaci, členění slov do přízvukových taktů a intonačních skupin). Dejte však pozor na asimilaci znělosti, která probíhá na hranicích slov. Např. spojení slov tak že se běžně vysloví jako [taɡ ʒԑ] s asimilací [k].
Přepisujte to, co skutečně bylo řečeno. Není příliš vhodný postup si text nejdříve přepsat do běžného pravopisu a pak ho „převést“ do IPA. IPA není jen jiný pravopis, ale záznam toho, co kdo vysloví!


Úkol D: V následujícím přepisu najděte chyby. Tyto chyby mohou být dány jednak nezvládnutím principů a zásad IPA a přepisu mluvené češtiny do IPA (jsou použity špatné značky), jednak nesprávnou (= neortoepickou/nespisovnou) výslovností (je zaznamenána výslovnost, která není ortoepická). Chyby nejsou v přepisu hlásek, nikoliv suprasegmentálních vlastností. Celkově je chyb 18. Slova přepište správně.

[ || ˈʔuprosr̝̊ɛd ˈɦlubokiːx ˈlɛsuː ˈstaːl ˈʔotpradaːfna ˈtajɛmniː ˈɦraːdɛk ˈkɛrɛːmu ˈlɪdɛː ˈr̝iːkalɪ ˈvlt͜ʃiː || ʔuʃ ˈdvanaːct ˈpanɛn ˈv ɲɛm ˈzmɪzɛlo ˈbɛzɛ ˈstopy || ˈtr̝ɪnaːt͜staː ˈmjɛla biːt ˈmarɪʃka ˈxudobnɛː ˈɟɛft͜ʃɛ ˈz ɦor || ˈstalo sɛ ʒɛ ˈmarɪʃka ˈf cɛɣ hlubokiːx ˈtɛmniːx ˈlesiːɣ ˈzablou̯ďɪla ʔa ˈdoʃla ʔaʃ ˈɡ vl̩t͜ʃiːmu ˈɦraːtku || tam ˈbɪla ˈpodrobɛna ˈkr̩utɛː ˈzkou̯ʃt͜sɛ ˈnatpr̝̊ɪrozɛɲiːɣ ˈsɪl ˈktɛrɛː ˈna zaːɱku ˈsiːdlɪlɪ ||]


Úkol E: Přepište do IPA prvních pět sekund tohoto videa:

https://www.youtube.com/watch?v=zyup0YLKCvw 
